

На Балканах.

С каждым днем положение на Балканах становится серьезней и серьезней. Выясняется мало-помалу полная картина революции в Болгарии, проходящей всецело под логунгами большевизма.

Об этом теперь открыто говорит немецкая печать. Так например, "Теглицхе Рундschau" откровенно передает, что "поражение Болгарии отнюдь не слѣдует приписать превосходным силам противников или ярости их натиска. В течение многих мѣсяцев в рядах болгар велась усиленная большевистская пропаганда и при том с очень большим успѣхом. Солдаты оставляли массами окопы и оставляли все на произвол судьбы"

"Анархия в Болгарии принимает колоссальные размеры", — свидетельствует американскій генеральный консул, только что прибывшій в Салоники из столицы Болгарии. Эта "анархия, впрочем, заключается в том что "солдаты и рабочие устраивают собрания в Софии и играют руководящую роль", и в том, что "большевизм вплоту до своих крайних выводов сбѣдлся лозунгом дня". Перед царским дворцом произошли манифестации, на которых требовали убійства царя Фердинанда, — послѣднее обстоятельство австрийскій генеральный консул точно

также относит к проявлению "анархия".

"Страна потрясена в своих основах", — сообщает одна из французских газет, отмѣчая, что вопрос о власти в Болгарии не рѣшен.

Революционный пожар на Балканах не ограничивается одной Болгарией. "Зараза" получает на Балканском полуостровѣ колоссальное распространение. В Сербии образовался Совет Рабочих и Солдатских Депутатов. Очевидно и здѣсь назрѣвают событія колоссальной важности.

Одной из английских газет сообщают о серьезных беспорядках в Турции. При этом, беспорядки эти характерны тѣм, что "взбунтовавшіеся войска требуют отставки кабинета. Обычно до сих пор беспорядки в Турции носили анархическій характер. Радио из Лондона сообщает, что турецкій кабинет пал и что в Константинополѣ сильное возбуждение.

Телеграмма из Берлина от 9 окт. свидетельствует, наконец, о том, что и в Румынии внутреннее положение крайне обострено.

Революционное движение на Балканах растет. Скоро оно перекинется и на Австрию, в которой атмосфера накалена до послѣдней степени.

Ив. Луанскій.

захвачено в плѣн 400 человек вооруженных пѣхотинцев при 13 офиц., 2 автомобиля и другое имущество. Член Революціоннаго Военнаго Совета Арапов.

На западном фронтѣ.

Французское сообщеніе от 9 октября.

Ожесточенныя атаки в теченіе послѣдних дней англо-французских войск на сѣверѣ и югѣ ст.-Кантена заставили германцев отступить по всей линіи Сегодия французскіи войска 1-й арміи, преслѣдуя отступающих германцев между Соммой и Уазой, захватили 2000 пленных и много снарядов.

На сѣверѣ Арины французы с успѣхом отразили сильныя контр-атаки германцев.

В долину Эи французы заняли нѣсколько деревень, кромѣ того, взято 600 пленных, много пушек и пулеметов.

Германское сообщеніе.

НАУЭН, 10 октября. Между Камбре и С.-Кантеном снова разгорѣлся бой. При помощи сильной артиллеріи и многочисленных аэропланов, англичане совместно с французами и американцами ведут наступленіе на наш фронт от Камбре до С.-Кантена. На сѣверном флангѣ бол наступленіе противника около полуночи на запад от дороги, ведущей из Камбре на Бохен, было отбито. Возобновившіяся здѣсь в вечеру неприятельскія атаки были отбиты. По обѣим сторонам идущей в направлении на Ле-Като старой рамской дороги противнику удалось сбѣжать глубокой прорыв в наших линіях. Мы задержали его удар на западѣ от Вохена. Наши войска, сражающіеся на югѣ от Монбрехен, отбили всѣ неприятельскія атаки на своих передовых рядах в се сѣверного фронта, удерживая их флангу, эти войска должны были к вечеру отодвинуть свое крыло на западную окраину Френуа-ла Грав.

К мирному предложенію Германіи.

Отвѣтъ Вильсона получен.

"Нордейтше Альгемайне Цейтунг" официально сообщает, что отвѣтъ президента Соединенных Штатов на германскую мирную ноту получен и скоро будет обсуждаться в правительственных кругах. "Мы можем утверждать", — говорит газета, — дальнейшіе шаги и пути к миру возможны. Правительство уже приняло обсуждать формулировку отвѣта". Для участія в обсужденіи отвѣта Вильсона прибыл в Берлин из из ставки Людендорфа. Консервативная пресса нападает на правительство за отказ от побѣды и капитуляціи. (Роста).

Удовлетвореніе отвѣтной ноты Вильсона.

БЕРЛИН, 11 окт. Берлин поглощен обсужденіем отвѣта Вильсона. Преобладающее настроеніе правящихъ партий большинства и органов печати в общемъ удовлетворено отвѣтом. Высказываются мнѣнія, что этот отвѣтъ дает надежду на успѣх мирныхъ переговоров. (Роста).

Отвѣтъ Америки на германскую ноту.

БЕРЛИН, 10 окт. "Бюро Вальфа" сообщает, что статс-секретарь по иностранным дѣлам Соединенных Штатов передал повѣренному по дѣлам швейцарскаго правительства слѣдующій отвѣтъ на германскую ноту:

"Секретариатъ министерства иностранных дѣл 8-го октября 1918 г.

Малостивый Государь!

Честь имѣю подтвердить от имени президента получение вашей ноты от 6-го октября с сообщеніем германскаго правительства президенту. Мнѣ поручено президентом просить вас слѣдовать германскому рейхсканцлеру слѣдующее сообщеніе: "Прежде, чѣм президент отвѣчает на предложеніе имперскаго германскаго правительства, и для того, чтобы этот отвѣтъ был настолько прямым и открытым, как того требуютъ тѣ важныя интересы, которые затрагиваются этим отвѣтом, президент

Соединенных Штатов считает необходимымъ удостовѣриться в точномъ смыслѣ ноты рейхсканцлера; подразумѣвает ли рейхсканцлер, что германское имперское правительство принимает тѣ условия, которыя президент выставил в своемъ посланіи 8-го января и в другихъ посланіяхъ к конгрессу Соединенных Штатов или же, что цѣлью германскаго правительства при вступленіи в переговоры является выясненіе того, какъ это посланіе должно быть примѣнено на практикѣ во всѣхъ деталях.

Относительно пріостановки военныхъ дѣйствій президент Соединенных Штатов чувствует себя обязаннымъ заявить, что он не считает себя в правѣ предлагать пріостановку военныхъ дѣйствій правительству, с которымъ правительство Соединенных Штатов находится в союзѣ противъ центральныхъ державъ до тѣхъ пор, пока армія центральныхъ державъ находится на ихъ территорияхъ.

Взаимное довѣріе, которое необходимо при всѣхъ переговорахъ, очевидно зависит от согласія центральныхъ державъ увести свои войска из всѣхъ занятыхъ территорій.

Президентъ также считает себя в правѣ поставить вопрос: говорит ли канцлер от имени тѣхъ властей Германской имперіи, которыя до сих пор вела войну? Он считает отвѣтъ на этотъ вопросъ чрезвычайно важнымъ со всѣхъ точекъ зрѣнія.

Примите, милостивый государь, увѣренія в наиболѣе уваженіи. Роберт Лансинг. (Роста).

Нѣмцы об отвѣтѣ Вильсона.

БЕРЛИН, 10 сентября. Германская печать сообщает полуофициально: "Отвѣтъ президента соединенных штатов на германское мирное предложеніе допускаетъ предположеніе, что дальнейшее веденіе мирныхъ переговоровъ окажется фронтъ мировой революціи".

Волненія в Германіи.

Французскія газеты от 25-го сентября сообщают: "С каждымъ днем все учащающіеся народныя волненія в Германіи принимаютъ характеръ массоваго движенія. Красный флагъ все чаще и чаще появляется на улицахъ нѣмецкихъ городовъ. Так, 3 дня тому назадъ в Дрезденѣ социалистами была устроена грабильная 20-ти-тысячная манифестация с участіемъ мѣстныхъ социалистическихъ депутатовъ рейхстага. Поводомъ к ней, какъ вѣздѣ, послужилъ умиравшійся голодъ. На слѣдующій день послѣ манифестации собраніе служащихъ различныхъ

учрежденій и учителей в количествѣ 4.000 человекъ единогласно приняло резолюцію с требованіемъ увеличенія заработной платы.

Наростаніе революціоннаго движенія в Австріи.

БЕРН, 10 октября. По достовѣрнымъ свѣдѣніямъ, напряженіе и безпокойство в Австріи непрерывно усиливается. Беспорядки вспыхиваютъ повсюду. Нѣкоторыя телеграммы прямо говорят о начинающейся революціи в Черногоріи, Босніи и Герцоговинѣ.

Согласно сообщеніямъ изъ англійскихъ источниковъ вспыхнуло возстаніе в Сербіи. Положеніе весьма напряженное там находится около 70.000 солдат, которые во время сербскаго отступленія скрылись в горахъ. По послѣднимъ свѣдѣніямъ, эти бывшіе солдаты готовы поддаться возстанію. (РОСТА).

По стопамъ Болгаріи.

ЛОНДОН, 10 октября. (Радио). Англійская пресса заявляет, что хотя слух о паденіи турецкаго кабинета еще до сих пор не подтвердился, изъ авторитетнаго источника однако сообщают, что в настоящее время в Константинополѣ идутъ раздоры и важныя новости могут быть ожидаемы оттуда. Сообщается также, что Реши-бей, губернаторъ Смирны, отравляется в Афины. (РОСТА).

Революціонное настроеніе.

ОРША, 9-го октября. В Бѣлорусіи германскіе солдаты вышли окончательно из повиновенія. Открыто существуютъ солдатскіе совѣды. Настроеніе революціонное. (РОСТА).

ОРША, 10-го октября. Изъ Минска сообщают, что отправленные оттуда на французскій фронтъ вагоны с эшелонами прибыли в Барановичи пустыми.

Разныя извѣстія.

Смѣрть Алексѣева.

РОСТОВ-на-ДОНУ. 8-го октября. Скончался генерал Алексѣев, один изъ столповъ всероссійской контр-революціи. (Роста).

На смѣну Алексѣеву.

РОСТОВ-на-ДОНУ, 9 октября. В приказѣ по добровольческой арміи вмѣсто покойнаго "собирателя земель русской генерала Алексѣева главнокомандующимъ добровольцами назначен генерал Деникин. (Роста).

Мѣстная жизнь.

Хроника.

♦ **Отчеты по дѣсным заготовкам.** Губернскимъ отдѣломъ земледѣлія посланы во всѣ уѣзды земотдѣлы и Ваконско-Благотѣвительскому трудуосому срочныя телеграммы с предложеніемъ немедленно представить отчеты с оправдательными документами в израсходованіи средств выданных на дѣсныя заготовки за прошлый період. Отдѣлъ земледѣлія предупреждает, что неисполненіе повлечетъ извѣстныя послѣдствія опредѣленные к виновнымъ приемъ со стороны Губисполкома.

♦ **Торговцы и %-ныя отчисленія.** Сов. Раб. Контр., заслушавъ отношеніе проф. к. к. торг. промыш. служащихъ о торговцах, не вносящихъ %-ныхъ отчисленій на содержаніе органовъ раб. конт., постановилъ запросить проф. к. к. дать свѣдѣнія о родѣ и мѣстѣ торговли такихъ лицъ для направленія дѣла в чрезвыч. комиссію на предметъ привлеченія торговцевъ за неисполненіе обязательныхъ постановленій.

♦ **К образованію Ивановской губер.** Сов. раб. контр., заслушавъ отношеніе Иванова-Вознесенскаго Губери. Испол. Комит. о переходѣ фабричнаго села Б. Яковлевскаго с фабрики Сидорова, Дороднова и Симоновой в составъ Иваново-Вознесенскій губер., постановилъ предложить Губсовнархозу созвать публичное засѣданіе изъ представителей Губсовнархоза, Губ. Сов. раб. контр., проф. к. к. Яковлевскаго фабричнаго района, всѣхъ рабочихъ организацій и

комиссара труда с. Б. Яковлевскаго для выясненія существующаго положенія.

♦ **Новыя почтовые марки.** С 25-го октября поступают в обращеніе новыя революціонныя почтовые марки, стоимостью в 35 коп. и 70 к. с рисункомъ "рука с мечомъ разрубающая плѣн", причемъ цѣвъ марокъ: в 35 к. — синий и в 70 к. — коричневый. Означенныя марки с указаннаго числа будутъ дѣйствительными для оплаты почтовыхъ отправлений.

♦ **Подача прошеній в высшія учебныя заведенія.** Народный Комиссариатъ по Просвѣщенію продлилъ срокъ подачи прошеній во всѣ высшія учебныя заведенія Россійской Республики до 15-го октября. Для лицъ, неуспѣвшихъ подать прошенія до 1-го октября, устанавливается высшими учебными заведениями особый срокъ проверкы знаний для допущенія къ практическимъ занятіямъ.

♦ **Помощь жертвамъ контр-революціи.** Созавая съѣзъ своихъ организацій по всей Советской Россіи, отдѣлъ помощи жертвамъ контр-революціи при Нар. Ком. Соц. Обезп. назначилъ 5 округовъ особоуполномоченныхъ, задача которыхъ создать организаціонныя ячейки по типу центра. В ближайшіе дни состоится конференція организацій помощи жертвамъ контр-революціи всего Поволжья.

♦ **Почтовые сношенія с Красной Арміей.** Устанавливается почтовый связь с частями Красной Арміи на слѣдующихъ основаніяхъ: 1) в Красную Армію

Маленькій фельетон.

Молитва пола.

"О, боже, всеблагій, премудрый",
Взывалъ к творцу отецъ Автон,
"Все в мірѣ ты устроилъ мудро",
Такъ со слезами молился он.
— Дары приносили исправно,
Крестыя вабожны, умны...
Да будетъ имя твоє славно...
За что, творецъ, намъ судены
Сынамъ твоимъ всѣ испытанія,
Зачѣмъ родился большевикъ?
Зачѣмъ всѣ эти злодѣянья?
И попъ в слезахъ к землѣ привникъ,
"Что церковь вины? что молитва?
Всѣ денги храма пропадутъ...
В страдѣ канятъ повсюду битва,
И вѣрныхъ слугъ монарха бьютъ.
Творецъ, пошли имъ, окаяннымъ,
Святого ангела с мечемъ,
— Пусть "поразитъ поудръ нещадно
Большевикомъ—твоихъ враговъ!"
И каждый день, с утра до ночи,
Молился все святой отецъ,
Дабы открылъ ему богъ очи,
Гдѣ спрятать денги подъ конецъ.
Молитвой долго утомленный
Святой владака такъ рѣшилъ:
"Мудрецъ я, господомъ рожденный",
И в погребъ денжки зарылъ.
Павелъ Ганон.

Послѣднія извѣстія.

На внутреннем фронтѣ.

Оперативная сводка за 10-го октября.

Восточный фронт. Пермское направление. В районѣ ст. Клы наши части перешли в наступленіе.

Ижевско-Воткинское. Наши наступленіе успешно продолжается; нами заняты дер. Полулевная, Атаманово и Аннина.

Глазово-Воткинское. Наши части с боемъ заняли Сарканъ, Б. Лып. Противникъ в паникѣ бѣжитъ, бросая оружіе.

Самарское. На ст. Томилово-Ивашевскъ нами захвачены миллионы снарядовъ и другихъ военныхъ припасовъ.

Уральское. Наши части заняли дер.

Перелок, х. Ишибаево, фронтъ Чижинскій.

Сѣверный фронт. На Рельскомъ направленіи наши войска по тактическимъ соображеніямъ отошли.

Котласское направленіе. Наши правобережныя части нѣсколько продвинулись впередъ.

Южный фронт. На Вобровскомъ направленіи наши части отошли на позиціи. На Еланскомъ направленіи бои продолжаются.

На Царицынскомъ направленіи нами отбиты атаки противника на х. х. Варламовъ и Сыженниковъ. Ст. Сингута занята казаками.

В Ставропольскомъ районѣ наши части, перейдя в наступленіе, заняли Ново-Дмитріевское и Безопасное. Нами

Контора „Совѣтской Газеты“

просит подписчиков, внесших плату за октябрь, ноябрь и декабрь по 5 руб., съдѣлать доплату по 1 руб. за мѣсяц.

За израсходованиемъ всѣхъ экземпляровъ газеты с 1 по 10 октября подписка на весь октябрь прекращена и будетъ приниматься лишь на вторую половину мѣсяца, при условіи подписки на ноябрь и декабрь. Плата за 1½ мѣсяца 9 р., до конца года 15 р.

От Костромского Уѣзднаго Комиссариата по военнымъ дѣламъ.

Всѣ бывшіе военные чиновники от 18 до 45 лѣтнаго возраста, проживающіе в гор. Костромѣ и уѣздѣ, обязаны явиться в Учетный Отдѣл Комиссариата (Сергиевская 9)—14, 15 и 16 сего октября для принятія на учет.

Явкѣ подлежатъ всѣ, в том числѣ и принятыя ранѣе на учет, за исключеніемъ служащихъ в частяхъ Красной Арміи в слѣдующемъ порядкѣ: 14 октября в возрастѣ до 28 лѣтъ, 15 окт. от 28 до 35 л. и 16 окт. от 35 до 45 лѣтъ. Являющіеся для учета должны имѣть свидѣнія о составѣ и возрастѣ членовъ семьи.

Уклонившіеся от явки и неявившіеся будутъ привлечены къ отвѣтственности. (1889-3-2)

Уѣздный Военный Комиссариатъ

Организаціонная комиссія по созданію Костромскихъ инструкторскихъ пѣх. курсовъ команднаго состава Раб. Кр. А. дозволитъ до свидѣнія всѣхъ подавшихъ заявленіе о поступленіи на курсы слушателей, что день начала занятій назначенъ на 14-е октября нов. ст.

Всѣ подавшіе заявленіе о поступленіи обязаны явиться в баракъ бывш. 202 полка: баракъ № 77,—для поступающихъ в 2-й специальный классъ и баракъ № 67,—для поступающихъ в 1-й подготовительный классъ.

Пріемъ заявленій о желаніи быть зачисленными на курсы будутъ приниматься до 14 октября, т. е. до дня начала занятій.

Кромѣ того Комиссія проситъ всѣхъ начальниковъ частей Красной Арміи, от которыхъ будутъ командированы товарищи, командировать для прохожденія инструкторскихъ курсовъ ихъ к вышеупомянутому числу со всѣми документами и аттестатами, предварительно известивъ въ комиссію о предполагаемомъ числѣ командироваемыхъ. (1732-9-8)

Правленіе губернскаго союза раб. и служ. Совѣтскихъ учрежденій объявляетъ, что в воскресенье 13 октября в 2 часа дня назначается общее собраніе членовъ союза в помѣщеніи лѣтнаго павильона (Русина ул. д. 23).

Удостоверенія личности, выданныя членамъ Губернскаго Исполнительнаго Комитета послѣ 5-го губернскаго сѣзда совѣтовъ—считать недействительными.

Члены Губернскаго Исполнительнаго Комитета приглашаются в Президіумъ для полученія новыхъ удостовереній с фотографической карточкой, которыя и будутъ дѣйствовать со дня выборовъ 6-й губернской сѣздомъ, т. е. с 21 сентября сего года. (3-3). Президіумъ Г. И. К.

Объявленіе Городскаго Исполнительнаго Комитета.

Многіе несомнѣнные представители имуществоваго класса и лица живущіе на непродуктивный доход получаютъ продовольственный паекъ по 1-й категоріи.

Городской Исполнительный Комитетъ объявляетъ, что упомянутые выше лица обязаны в 3-хъ дневный срокъ с момента опубликованія постановленія, завысивъ в продовольственный отдѣлъ о неправомерно получаемыхъ ими талонѣ и о переводѣ ихъ на категорію, соответствующую ихъ имущественному положенію.

В случаѣ неисполненія сего будутъ караться вплоть до конфискаціи имущества в пользу города. (1868-2-2)

Обязательныя постановленія Костомского Городскаго Исполнительнаго Комитета о порядкѣ убоя скота на городской скотобойнѣ.

I. Ввозъ крупнаго рогатаго скота (быковъ, коровъ и молодыхъ до 1 года), в битомъ видѣ в г. Костромѣ безразрешительно разрѣшается лишь с 1-го ноября по 15 апрѣля; а в остальное время года озиаченныя животныя могутъ доставляться лишь в живомъ видѣ, для убоя на городской скотобойнѣ.

II. Дѣла, доставившія скотъ в битомъ видѣ в периодъ времени с 15 апрѣля по 1 ноября подлежатъ за ветеринарный осмотръ вдвое противъ тѣмъ, установленной за осмотръ тушъ.

- III. 1) Убой лошадей для продажи конскаго мяса в пищу населенію мѣже производиться только на городской бойнѣ;
- 2) Ввозъ конины в битомъ видѣ для продажи населенію безусловно воспрещается;
- 3) Вся конина, доставляемая в городъ в битомъ видѣ, подлежитъ уничтоженію безъ выдачи какого либо вознагражденія;
- 4) Муезлымъ населенію предоставляется право убоя скота на городской скотобойнѣ с соблюденіемъ установленныхъ закономъ Матомста правил и ритуаломъ;
- 5) За убой лошадей на городской бойнѣ устанавливается плата 3 руб. за голову;
- 6) Настоящія обязательныя постановленія вступаютъ в силу тотчасъ же по надпечатаніи ихъ в „Совѣтской газетѣ“.

Извѣщеніе от Бюро К-та по организаціи праздника Годовщины Октябрьской Революціи.

Успѣхъ предстоящаго революціоннаго торжества всецѣло зависитъ отъ энергіи товарищей, взявшихъ на себя работу в комиссіяхъ.

Время до праздника осталось меньше мѣсяца и потому слѣдуетъ работать весьма интенсивно. Между тѣмъ со стороны многихъ членовъ комиссіи наблюдается вялость в работѣ и непослѣдствозныя засѣданія. Ссылки на занятость в другихъ учрежденіяхъ совершенно не основательны, ввиду того, что дѣятельность учрежденій постоянна, а работа в комиссіяхъ временно и экстренна.

Поэтому Бюро предупреждаетъ всѣхъ товарищей, которые будутъ торжественно работать Комитета халатнымъ отношеніемъ к дѣлу, что оно будетъ публично именъ неявляющихся на засѣданія, а затѣмъ предложитъ учрежденіямъ, от которыхъ эти товарищи входятъ в Комитетъ, пріимать къ нимъ мѣры карательнаго взысканія, какъ к лицамъ, противодействующимъ торжественному правднованію революціоннаго социалистическаго праздника.

Президіумъ Бюро: М. Степановъ, Козловъ, Арт. Пономѣевскій, Хитровъ. (1902)

О ВЪ ЯВЛЕНІИ

Предсѣдатель Городскаго Исполнительнаго Комитета принимаетъ частныхъ посѣтителей по вторникамъ, четвергамъ и пятницамъ с 12 до 2 часовъ дня. (1905-4-1)

Костромская Губернская Чрезвычайная Комиссія

по борьбѣ с контр-революціей, саботажемъ и спекуляціей предписываетъ всѣмъ гражданамъ, имѣющимъ *полевые бинокли*, сдать ихъ в недѣльный срокъ со дня опубликованія настоящаго объявленія.

Лица не сдавшіе своихъ биноклей в указанный срокъ, будутъ преданы Революціонному Суду, какъ за кражу казеннаго имущества. (1895)

От Губернскаго Комиссара Продовольствія.

В С Ъ М.

Пала Самара. Освободилась в то время когда немного остается дней до закрытія навигаціи. Но эти немногіе дни не должны пропасть для нас даромъ. Мы должны ихъ срочно использовать в цѣляхъ полученія хлѣба.

К намъ—от нашихъ отрядовъ—уже идутъ радостныя вѣсти; крестьяне хлѣбныхъ угодій охотно даютъ хлѣбъ голоднымъ губерніямъ по твердымъ цѣнамъ. И сегодня 10 октября нами получена телеграмма, что нашимъ первымъ продовольственнымъ отрядомъ заготовлено 100 т. пудовъ хлѣба.

Теперь в Центрѣ у Наркомпрода имѣется почти 25-ти тыс. прод. армія. Эта армія не только ведетъ фронтную борьбу с бѣлгородскими бандами. Она очищаетъ от нихъ хлѣбные районы и, очистивъ, заготавливаетъ для насъ голодныхъ хлѣбъ. Вот почему срочно нужно не только для цѣлей борьбы на фронтѣ, но и для устраненія голода довести прод. армію, по крайней мѣрѣ, до 100 тыс. штыковъ. Нынѣ словами сего обращенія я приказываю всѣмъ Вологодскимъ Совѣтамъ, всѣмъ Комитетамъ Бѣдноты, всѣмъ Городскимъ и Уѣзднымъ прод. Комитетамъ, всѣмъ Профессіональнымъ Союзамъ, фабрично-заводскимъ комитетамъ губерніи срочно формировать прод. отряды. Помните, что в мѣста губерніи, не приславшіе отряды, я не буду посылать туда и хлѣбъ. Я буду разсматривать ихъ сытыми. И такъ срочно формируйте прод. отряды и, сформировавъ, направляйте ихъ ко мнѣ.

Основы же формированія прод. отрядовъ таковы: 1) продовольственные отряды формируются для единой во Всероссійскомъ масштабѣ продовольственно-реквизиціонной арміи, о чемъ объявляется поступающему добровольцу. 2) В ряды арміи принимаются рабочіе и бѣднѣйшіе крестьяне, стоящіе на платформѣ признанія Совѣтской Власти, для чего нужно требовать у каждаго поступающаго добровольца надлежащее удостовѣреніе от партіи Совдепа или другихъ организацій, стоящихъ на платформѣ признанія Совѣтской Власти. 3) В ряды означенной арміи принимаются добровольцы в возрастѣ от 18-ти до 40 лѣтъ. 4) При пріемѣ добровольцевъ нужно вести точную регистрацію, какъ владѣющимъ оружіемъ и какимъ родомъ, такъ и не владѣющимъ им, при чемъ эта регистрація должна быть приложена к сопроводительнымъ бумагамъ отряда. 5) Всѣ добровольцы арміи пользуются какъ денежнымъ, такъ и другими видами довольствія, а также и обезпеченіемъ семьи по декрету рабочей крестьянской Красной Арміи, какъ касноармейцы. 6) Каждый доброволецъ долженъ дать слѣдующую подписку: „Я, нижеподписавшійся, обязуюсь в теченіе всего срока моего нахожденія в Учетно-Реквизиціонной Продовольственной Арміи исполнять всѣ распоряженія Совѣта Народныхъ Комиссаровъ и лицъ, стоящихъ во главѣ этихъ отрядовъ Арміи, строго сохранять дисциплину, честно и безукоризненно исполнять возложенныя на меня обязанности, бережно относиться к предметамъ, какковыя мнѣ препоручаютъ, помня, что все это наше народное достояніе. Обязуюсь служить в рядахъ Продовольственно-Реквизиціонной Арміи до того момента, пока не кончатся продовольственныя разруха. Давая подпись, я ясно сознаю, что при нарушеніи настоящаго обязательства я подлежу Народному Суду (Трибуналу)“.

Вотъ все, что нужно знать, чтобы сформировать отрядъ за хлѣбомъ. Теперь отъ Васъ, и только отъ Васъ, уже зависитъ: будете ли Вы сыты, или будете голодны. Я же со своей стороны дѣлаю все чтобы Васъ накормить.

Губернскій Комиссаръ Продовольствія Колюшечкинъ.

(1904).

ОТЪ ОТДѢЛА РАСПРОСТРАНЕНІЯ произведеній печати изда-ва В. Ц. И. К.

Костромская губернская агентура.

Кострома Гостинный Дворъ помѣщ. бывш. Кириллова, Тел. 3—54.

Адресъ для телеграммъ: КОСТРОМА-РАСПРОСТРАНЕНІЕ.

Считаюсь съ образованными положеніемъ в Совѣтской Россіи, в которой, благодаря темнотѣ, безграмотности и несознательности широкихъ трудовыхъ массъ, еще до сихъ поръ остается огромно поле дѣятельности для контр-революціонной пропаганды, клеветы, лжи и для распространенія пугающихъ населенію слуховъ, чѣмъ широко пользуются поступающіе со всѣхъ сторонъ кровожадные враги революціонной трудовой Россіи—издательство В. Ц. И. К. поставило передъ своимъ отдѣломъ распространенія произведеній печати задачу покрыть немедленно всю страну густой сѣткою губернскихъ, уѣздныхъ и волостныхъ агентствъ отдѣла распространенія с тѣмъ, чтобы многомилліонныя экземпляры листовокъ, брошюръ, газетъ и журналовъ, ежедневно выбрасываемыхъ печатнымъ станкомъ, быстро попадали в самыя глухіе углы всей Совѣтской Россіи.

Кромѣ того, отдѣлу поручено оборудовать губернскіе книжные склады для безпрерывнаго снабженія уѣздныхъ и волостныхъ книжныхъ магазиновъ всѣми произведеніями печати: газетамъ, книгамъ, брошюрами, учебниками, пособиями и т. д. и даже канцелярскими принадлежностями.

Для выполненія столь важной задачи отдѣлу требуются безусловно честныя и энергичныя агенты, за подписаніемъ которыхъ отдѣломъ делегированы отвѣтственные организаторы.

Но, чтобы еще болѣе ускорить дѣло, отдѣлъ обращается ко всѣмъ мѣстнымъ партійнымъ комитетамъ коммунистовъ, и комитетамъ бѣдноты, ко всѣмъ революціоннымъ фракціямъ Совѣтовъ и другимъ организаціямъ с настоятельно товарищеской просьбой немедленно подписать агентовъ для своихъ мѣстностей и телеграфировать в Костромскую губернскую агентуру фамилію и адресъ намѣченнаго агента.

Вознагражденіе уѣздному агенту 500 руб. в мѣсяцъ, волостному от 10 до 15% с выроченной суммы. В зависимости отъ обстоятельствъ возможны увеличенія отъ указанныхъ цифръ.

Ждемъ телеграммъ. Спшите, товарищамъ, врагъ не ждетъ. Губернскій агентъ отдѣла распростран. произв. печати З. Левинъ. (1580—12—8).

От Президіума Губернскаго Исполнительнаго Комитета.

В подтвержденіе постановленія Губисполкома от 26 го іюля с. г. Президіумъ Губисполкома предлагаетъ всѣмъ Совѣтскимъ организаціямъ не назначать в дни очередныхъ засѣданій Губисполкома (по четвергамъ) никакихъ комиссій или собраній. (1894-3-1)

Городской театр

Т-во Драматическихъ Артистовъ.

В воскресенье 13-го Октября. В понедѣльникъ 14-го Октября.

„Безъ вины виноватыя“ „На жизненномъ пиру“

пьеса в 4 д. Островскаго. Драма в 4 д. 5 карт. Александрова.

Уполномоченный Т-ва Ал. Анжовъ. (1898).

принимается лишь открытыя и закрытыя письма и периодическая печать по тарифу для внутренней корреспонденціи; 2) на конвертахъ необходимо указывать свой адресъ, в цѣляхъ освѣдомленія посылателей о причинахъ недостатковъ.

Къ празднованію Октябрьской Революціи.

Засѣданіе и-сіи. Сегодня в 12 часъ дня в „домѣ Коммунистовъ“ (быв. Россія) назначено засѣданіе подкомиссіи школьно-детской комиссіи по организаціи праздника окт. революціи. Приглашаются представители всѣхъ учебныхъ заведеній г. Костромѣ какъ начальныхъ, высшихъ начальныхъ, такъ и среднихъ, а также представители учащагося старш. классовъ (отъ сред. и нач. с 5 кл. отъ вышш. нач. с 4-го). Явка представителей обязательна.

В 2 часа тамъ же назначено засѣданіе кинематографической и-сіи. Приглашаются представители отъ военнаго клуба, продетарскаго (за р. Костромой) и социалистическаго (за р. Волгой).

Организація декоративно-живописной мастерской. При Бюро К-та по о-ціи правди. окт. революц. его декоративной и-сіей организуется специальная декоративно-живописная мастерская, куда и предлагается обращаться всѣмъ заинтересованнымъ учрежденіямъ с надлежащими заказами.

В одинъ союзъ!

В Костромѣ уже около двухъ или трехъ мѣсяцевъ существуетъ профессиональный союзъ служащихъ совѣтскихъ учрежденій.

Уже открытъ социалистическій клубъ при союзѣ.

Казалось бы, что не должно быть ни одного служащаго в какомъ либо изъ совѣтскихъ учрежденій не состоящаго в этомъ профессиональномъ союзѣ.

Но оказывается, не всѣ служащіе состоятъ членами в своемъ союзѣ.

Такъ служащіе комиссариата юстиціи до сихъ поръ не вошли в профессиональный союзъ.

Служащіе комиссариата юстиціи объединены в какой то „свой“ союзъ исполнителемъ комитета во главѣ.

Не секретъ, что этотъ „союзъ“ послѣ разгрома стараго суда только переименовалъ вывѣску, да переизбралъ исполнительный комитетъ, в только.

А нравы, обычай, духъ союза остались тѣ же.

В настоящее время в виду реорганизаціи окружнаго народнаго суда часть служащихъ осталась безъ работы.

Конзон. комитетъ, при всемъ желаніи, всѣхъ служащихъ союза оставить на работѣ в комиссариатѣ юстиціи не можетъ. Идутъ выходы и не могутъ найтись.

А выходъ такой простой. Нужно было давно „свой“ союзъ уничтожить и вступить всѣмъ членами в профессиональный союзъ служащихъ совѣтскихъ учрежденій.

Служащіе комиссариата юстиціи до сихъ поръ не могутъ повясть что „свой союзъ“ имъ рѣшительно ничего не даетъ.

Они не понимаютъ, что чѣмъ больше Профессиональный Союзъ, тѣмъ больше и масса Союза, тѣмъ больше и денежная помощь, которую Союзъ можетъ оказывать своимъ членамъ.

Наконецъ, состоя в общемъ Професс. Союзѣ, легче найти должность в другомъ Совѣтскомъ учрежденіи при сокращеніи штатовъ в одномъ.

Я уже не говорю о той громадной пользѣ, которую даетъ единый Профессіональный Союзъ со стороны культурно-просвѣтительной.

Во всякомъ случаѣ можно с увѣренностью сказать, что такихъ докладовъ ревизионная комиссія общаго профес. союза о культурно-просвѣтительной работѣ союза дѣлать не будетъ, какъ дѣлаетъ ревизион. комиссія союза служащихъ при Комиссариатѣ Юстиціи.

Мы надѣемся, что служащіе Комиссариата Юстиціи поймутъ необходимость ликвидировать „свой союзъ“ и вступятъ въ единый Союзъ служащихъ Совѣтскихъ учрежденій.

Для служащихъ Совѣтскихъ учреждений долженъ быть только одинъ союзъ. Всѣ мелкіе союзы должны быть уничтожены.

И. Р-н.

Письмо в редакцію.

Гов. редакторъ!

За послѣднее время у насъ в г. Костромѣ вышло постановленіе закрывать всѣ потребительскія лавки передъ праздниками на 2 часа раньше т. е. въ 5 часовъ в 3 часа, между тѣмъ во всѣхъ учрежденіяхъ, какъ в совѣтскихъ, такъ и частныхъ наборотъ увеличено на 1 часъ, т. е. въ 3 часа кончатъ в 4 часа. В результатѣ получается, что всѣ служащіе на праздники остаются в буквальному смыслѣ голодными: утромъ до занятій они лишены возможности купить, такъ какъ занятія начинаются в 10 часовъ и лавки открываются только только в 10, а послѣ занятій опять

